

ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ПАРТКОМА КПСС, ОМК ПРОФСОЮЗА И КОМИТЕТА ВЛКСМ В ОБЪЕДИНЕННОМ ИНСТИТУТЕ ЯДЕРНЫХ ИССЛЕДОВАНИЙ

№ 31 (1463)

Вторник, 22 апреля 1969 года

Год издания 12-й

Цена 2 коп.

Вождь и учитель трудящихся всего мира

К 99-й годовщине со дня рождения

В. И. ЛЕНИН. 1920 г.
Фотохроника ТАСС.

Кизнь нашей страны, каждый в прогрессе современного мира неотделимы от имени В. И. Ленина (1870—1924), мыслителя и революционера, создателя великой учения — ленинизма, основателя Коммунистической партии и первого государства, вождя и труда трудящихся всего мира.

Его жизнь и титаническая деятельность были и остаются для будущих поколений высшим примером беззаветного служения интересам трудящихся, делу революции и обновления мира. Все свое гениальное умение он отдал в эфире — «Модели здоровья». Научная программа, 14.05 — кс. Г. Акулов — на далеком и близком Саратовского театра. Передача из Сарата. Перерыв — Телевидение. 16.00 — На ленте Интернациональной программы передачи и пламенную энергию он отдал в его руках освободительной борьбе рабочего класса, строительству нововидения. 16.45 — общества.

На рубеже двух исторических спектакля. 17.15 — «На руках В. И. Ленин творчески разобрал и обогатил учение К. Маркса, с детством». Премьера состояла марксизм от попыток революции и превращения в догму, — Мультиплексом, именем его к условиям новой роман-река». Премьера — «Мир социализма» — фильма. 2-я часть — «Мир социализма — философия, политическая шахматам. (Женщины). На передаче из Тбилиси. Жизнь и деятельность В. И. Ленина неотделимы от созданной им программы. Передача из коммунистической партии. Он разработал идеи, теоретические, организационные принципы строения партии, основы ее политики и практики. ХХ век — век практического преобразования общественной жизни на основах марксистского учения, развитого И. Лениным.

С марксизмом-ленинизмом связана самая выдающаяся революционная свершения нашего века — революция — коммунистическая. Октябрьская социалистическая революция, открывшая новую эпоху в истории человечества, беда социализма и успехи коммунистического строительства в СССР, образование и развитие мировой системы социализма, рост революционных сил современности.

Ленинские идеи, разработанная научная теория строительства социализма и коммунизма — верный и надежный компас советского народа. В итогах развития Советского Союза, перешагнувшего огнестрельный рубеж своей истории, живое воплощение правды и истины ленинского учения.

Решая новые сложные задачи, возникающие в ходе строительства коммунизма. Коммунистическая партия творчески развивает и обогащает марксизм-ленинизм, о чем подтверждают решения ХХIII съезда КПСС и Пленумов ЦК КПСС.

Ленинские идеи оказали и продолжают оказывать глубочайшее воздействие на весь ход мирового развития. В политических битвах против империализма, в ожесточенной идеологической борьбе ленинское идеальное богатство, ленинский революционный опыт дают коммунистам всего мира знание будущего социального переустройства общественной жизни, уверенность своей победы.

Ровно через год все прогрессивное человечество будет праздновать знаменательную дату в истории человечества — 100-летие со дня рождения В. И. Ленина. Наша партия и весь советский народ стремятся достойно встретить великую вождя новыми победами в строительстве коммунистического общества, воплощающим бесмертные идеи В. И. Ленина.

Редактор А. М. Денисов

ХОЧУ БЫТЬ КОМСОМОЛЬЦЕМ

«В эти дни, когда вся наша страна готовится отметить юбилей В. И. Ленина, вступить в ряды ВЛКСМ для меня большая честь». «Хочу быть членом ВЛКСМ и, как вся передовая молодежь нашей страны, строить коммунизм по заветам Ильича». «Хочу в рядах передовой организации молодежи — ВЛКСМ бороться за дружбу людей всего мира и против войны». «Хочу вступить в комсомол, потому что считаю, что каждый честный человек должен в его рядах идти вперед — к коммунизму». «Хочу отдать свою работу, свои силы на общее дело»...

Так пишут в своих заявлениях те, кто в эти дни, накануне 99-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, был принят в комсомол. Так пишут школьники и молодые рабочие — новое пополнение рядов ВЛКСМ. В эти дни они, может быть, впервые осмысливали свою

еще совсем короткую жизнь, оценивая и постигая самого себя, сознательно взвесив свои принципы и убеждения.

Их было более 100 ребят, пришедших на бюро ГК ВЛКСМ в день юбилейного приема. Они волновались все, как один. Но даже волнение их было каким-то торжественным. Они гордились тем, что хорошо знают Устав, и с достоинством, уже как товарищу по организации, отвечали на поздравительное рукопожатие.

Они уходили счастливыми. И хотя внешне оставались все теми же вихрастыми мальчишками и девчонками, но что-то в них чувствовалось новое, казалось, что еще выше стало чувство ответственности перед товарищами, перед самим собой.

... А в горкоме комсомола остались заявления с такими хорошими простыми словами: «...доверие оправдаю практическими делами».

Вечер призывников

В малом зале Дома культуры состоялся вечер отдыха призывников.

Офицер запаса, начальник учебного пункта ДОСААФ А. Петрусеевич рассказал об итогах учебы призывников. За успешное овладение призывниками техническими специальностями и нормативами «Готов к защите Родины» Объединенному институту присуждено первое место среди предприятий и организаций города и второй раз вручено переходящее Красное знамя городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся.

Выступивший на вечере заместитель секретаря парткома КПСС в ОИЯИ В. И. Соловьев пожелал будущим молодым воинам отличной службы в рядах Советской Армии.

От имени дирекции Объединенного института собравшихся приветствовал начальник кадров ОИЯИ И. М. Макаров. Он вручил отличникам учебы Владимиру Травкину, Владимиру Туголукову, Александру Решетову, Николаю Лебедеву, Михаилу Федорову и другим ценных подарки и пожелал успехов в службе, здоровья, личного счастья.

Вечер завершился концертом художественной самодеятельности учащихся ГПТУ-49. А. ЛЮБИМЦЕВ.

ИЗУЧАТЬ И НЕСТИ В МАССЫ УЧЕНИЕ ЛЕНИНА

Организованно подготовиться
к новому учебному году

ется пропаганда ленинского идейного наследия в деятельности вечерних университетов марксизма-ленинизма.

В том числе и дубенском, проводятся теоретические конференции по актуальным проблемам марксизма-ленинизма, читаются лекции о важнейших произведениях В. И. Ленина. Слушатели готовят рефераты, выступают с докладами и беседами по ленинской тематике среди трудящихся. Все это, несомненно, способствует обогащению идейного содержания занятий, повышению их научно-теоретического уровня.

Бюро Дубенского ГК КПСС 31 марта пришло постановление открыть прием на первые курсы вечернего университета марксизма-ленинизма на 1969—1970 учебный год. В 1969—70 учебном году в вечернем университете марксизма-ленинизма будут работать два факультета. Общий факультет (с 1-м, 2-м и 3-м курсами) и факультет партийно-хозяйственного актива с систематическими занятиями: партийного строительства, социологии и политинформации.

Партийным организациям города следует широко развернуть разъяснительную работу по подбору кандидатов в слушатели ВУМЛ. Подбор кандидатов в слушатели вечернего университета в текущем году начат с 1 апреля и должен быть закончен к 1 июля, что позволит своевременно скомплектовать ВУМЛ и более организованно подготовиться к началу учебного года.

Срок для подбора кандидатов сравнительно небольшой, поэтому от партийных организаций потребуется весьма оперативная работа по подбору достойных слушателей ВУМЛ.

Не составляет секрета, что ряд партийных организаций к комплектованию ВУМЛ в 1968 году подошел формально. Попали на учебу в ВУМЛ ряд товарищ, которые или по семейным, или служебным, или по своей общеобразовательной подготовке не могли учиться в ВУМЛ, в результате чего имелся значительный отсев слушателей из университета, направляемых этими организациями (ОЖХХ, торг., МСЧ и др.).

В текущем году бюро ГК

КПСС потребовало от парткомов и бюро парторганизаций производить не набор, а отбор слушателей в ВУМЛ на основе перспективного плана подготовки партийно-хозяйственных и комсомольских кадров данных предприятий и учреждений. Необходимо направлять в приемную комиссию ГК КПСС лишь тех товарищей, которые в личной беседе на бюро парторганизаций выразили твердое желание учиться и по своей подготовке подходят для поступления в ВУМЛ.

В связи с приближающимся 100-летием со дня рождения В. И. Ленина перед всеми партийными организациями, как подчеркивается в Постановлении ЦК КПСС, стоит важная задача — усилить работу в области марксистско-ленинского образования коммунистов, изучения революционной теории широкими массами.

Почетное место в решении данной задачи отводится вечернему университету марксизма-ленинизма. Комплектование и лучшей организацией его работы должно быть уделено большое внимание не только горкомом КПСС, но и всеми партийными организациями.

А. СОКОЛОВ,
директор вечернего университета марксизма-ленинизма.



К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина

В СИБИРСКОЙ ССЫЛКЕ

17 февраля 1897 года Ленин выехал в сибирскую ссылку.

8 мая он прибыл в село Шушенское, Минусинского округа, Енисейской губернии (ныне Красноярский край), которое находилось тогда в 600 верстах от железной дороги. Здесь он пробыл до 29 января 1906 года.

Вначале В. И. Ленин жил в доме крестьянина А. Д. Зырянова. А позже, когда к нему приехала Н. К. Крупская, они побудились в доме крестьянки П. А. Петровой.

Трудно было жить в далекой ссылке, оторванным от не-
посредственной революционной работы. Но Ленин не нал ду-
хом, он был по-прежнему бодр и энергичен. С помощью род-
ных он получает необходимую литературу, продолжает изу-
чать труды Маркса и Энгельса, следит за русскими и ино-
странными газетами и журна-
лами.

Напряженную работу Владимир Ильич сочетает с отдыхом. Он ходит на охоту, во время прогулок внимательно изучает жизнь сибирской деревни. Встречаясь с бывшими

The image shows the title page of a historical document. The title is "РАЗВИТИЕ КАПИТАЛИЗМА ВЪ РОССИИ." Below the title, it says "ЧАСТЬ ПЕРВАЯ РАЗВИТИЯ КАПИТАЛИЗМА ВЪ РОССИИ". At the bottom left, there is a small portrait of Karl Marx. The page is dated "Санкт-Петербургъ 1867 г." and includes the publisher's name "Б. Г. Томашевскій".

За время ссылки Ленин написал свыше тридцати произведений. В конце 1897 года он завершил работу над брошюрой «Задачи русских социал-демократов». В ней обобщил опыт деятельности петербургского «Союза борьбы». Брошюра была издана в Женеве в 1898 году группой «Освобождение труда» и вселегалько распространялась в России. Она явилась тактической платформой для всех революционных соци-

ЗА КОММУНИЗМ •



ад-демократов, действовавших
тогда в России.

В это время в Европе, после смерти Ф. Энгельса, оппортунисты начали поход против марксизма. Проповедуя реформистские взгляды, они стремились пратащить буржуазную идеологию в рабочее движение. В России такими оппортунистами внутри социал-демократии стали «экономисты», выпустившие манифест, так называемое «Кредо». Ленин незамедлительно дал оппортунистам от-

Фотохроника ТАСС.



НА СНИМКАХ:

В. И. Ленин. Фото 1897 года.

Н. К. Крупская. Фото 1895 года.

Обложка первого издания книги «Развитие капитального микроскопом, в России», которую В. И. Ленин закончил в сибирской больнице. Она вышла из печати в Петербурге в марте 1891 г. под псевдонимом Владимир Ильин.

Дом-музей В. И. Ленина в селе Шушенском. В это^е время Владимир Ильич и Надежда Константиновна жили в 1^мый журнал 1900 гг. (бывший дом П. А. Петровой). ля детей

Село Шушенское, Минусинского округа, Енисейский
район. Место ссылки В. И. Ленина 1897—1900 гг.

Ленинские дни в школах

вступать в пионеры. В эти ленинские дни октября школы №№ 9 и 6 вступали в пионеры и дали торжественное обещание своей Родине в Музее имени В. И. Ленина в Москве. В комсомол вступило много школьников нашего города.

На торжественные линейки в

На торжественные линейки в

